

2021年 这六场国际会议有何看点

北京1月10日电（国际观察）2021年，这六场国际会议有何看点

2021年，从保护生态环境、应对气候变化到探索经济复苏之路，围绕不同主题的多场重要国际会议将陆续召开。它们分别都有哪些看点？

《生物多样性公约》大会：共商治理新框架

原定2020年在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会，受新冠疫情影响延期至2021年5月举行。会议主题为“生态文明：共建地球生命共同体”。

《生物多样性公约》于1992年6月签署，目前共有196个缔约方，是联合国地球生物资源领域最具影响力的国际公约之一。在昆明举行的缔约方大会将审议“2020年后全球生物多样性框架”，确定2030年全球生物多样性新目标，努力达成“人与自然和谐共生”的美好愿景。

“大自然已经为我们敲响警钟。”《生物多样性公约》



2020年2月16日，在德国慕尼黑，慕尼黑安全会议主席沃尔夫冈·伊申格尔（台上左一）发表闭幕讲话。（新华社记者逯阳摄）

秘书处执行秘书伊丽莎白·穆雷玛指出，此次新冠疫情凸显国际合作的重要性。“没有一个国家能够单独阻断新冠疫情。同样，一个国家也无法独自应对生物多样性危机，我们需要共同努力。”

世界经济论坛年会：探讨疫后“大重构”

总部位于瑞士日内瓦的世界经济论坛每年1月在瑞士阿尔卑斯山小镇达沃斯举行年会。2021年，受新冠疫情影响，第51届世界经济论坛年会调整举办时间和地点，将于5月在新加坡举行。

2021年世界经济论坛年会主题为“大重构”。年会期间，来自各国政府、企业和公民社会等方面的领导人将就后疫情时代全球经济复苏进行讨

论，寻找应对全球最紧迫挑战所需的解决方案。

世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布说：“当前，我们比以往任何时候都更需要公私合作，重建信任并解决2020年开始出现的社会断层问题。”

G20峰会：聚焦“人，星球，繁荣”

2021年10月30日至31日，二十国集团(G20)领导人第十六次峰会将在意大利罗马举行。意大利方面为峰会确定了三个关键词：“人，星球，繁荣。”

成立于1999年的二十国集团，成员包含主要发达经济体和新兴市场经济体，人口约占全球的三分之二，国内生产总值约占全球的86%，贸易额约占全球的75%。二十国集团如今在全球事务中发挥着举足轻重的作用，成为共同应对全球性问题的多边机制。

作为二十国集团轮值主席国，意大利方面表示，会议将重点讨论如何加强卫生和环保领域合作，更好保护人类和我们

的星球，以及如何抓住数字革命带来的机遇，努力消除“数字鸿沟”，实现强劲、包容和可持续的经济复苏。

联合国气候变化大会：化解分歧求共识

受疫情影响，原定于2020年11月在英国格拉斯哥举行的第26届联合国气候变化大会推迟至2021年11月举行。

由于2019年12月在西班牙马德里举行的联合国气候变化大会未能就核心议题——《巴黎协定》第六条实施细则达成共识，新一届气候大会上相关问题谈判能否取得成果备受关注。

与此同时，化解发达国家和发展中国家在减排责任和资金安排等议题上的分歧，保持各国绿色产业投资高速增长，构建全球气候治理体系也将是会议重要看点。

慕尼黑安全会议：“西方缺失”在加剧

慕尼黑安全会议主办方2020年12月8日宣布，持续的疫情导致第57届慕安会无法按原计划在2021年2月19日至21日举行，主办方将在与各方协商后宣布新会期。

慕安会主席沃尔夫冈·伊申格尔表示，除了推迟会议，没有别的选择。一旦条件允许，2021年慕安会仍将以传统的面对面形式召开。

慕尼黑安全会议始于1963年，是国际战略和安全领域的重要年度论坛之一，会议地点设在德国南部城市慕尼黑。2020年2月举行的第56届慕安会聚焦“西方缺失”，凸显西方阵营内部裂痕加深、国际影响力下降的现实。

世贸组织总理事会特别会议：新总干事待确认

2020年8月31日，世界贸易组织第六任总干事阿泽维多正式离任，提前一年结束任期。根据世贸组织规则，新总干事任命通常采取成员协商一致的方式，即在164个成员全部同意的情况下，由世贸组织总理事会做出决定。

2020年11月6日，世贸组织总理事会主席戴维·沃克表示，受疫情及其他因素影响，世贸组织成员无法在11月9日就新总干事人选做出正式决定，因此推迟原定于9日举行的总理事会特别会议。沃克同时表示，他将继续与世贸组织成员就新总干事人选展开磋商。

截至目前，特别会议的具体日期仍未确定。世贸组织发言人基思·罗克韦尔日前接受新华社记者专访时表示，新总干事尽快就任十分重要。“在一些需要做出真正决定的时刻，总干事的作用必不可少。”（参与记者：凌馨、任珂、张家伟）

新华网



这是2019年6月27日在日本大阪拍摄的G20大阪峰会新闻中心入口处的标志。（新华社记者杜潇逸摄）